
Instruction Manual
DISWASHER 60 CM WHITE

ORIDW60W

LOAD&CHILL
SERIE



CONTENTS

NOTE:
If you cannot solve the problems by yourself, please ask for help 

from a professional technician.

The manufacturer, following a policy of constant development and 

updating of the product, may make modifications without giving 

prior notice.

If lost or out-of-date, you can receive a new user manual from the 

manufacturer or responsible vendor. 

4

4

6

12

7

10

11

USING YOUR DISHWASHER
Control Panel

Water Softener

Preparing And Loading Dishes 

Function Of The Rinse Aid And 

Detergent Filling The Rinse Aid 

Reservoir

Filling The Detergent Dispenser 

PROGRAMMING THE 

DISHWASHER Wash Cycle Table

Save Energy

Starting A Cycle Wash

Changing The Program Mid-cycle 

Forget To Add A Dish?

ERROR CODES

13

13

15

15

TECHNICAL INFORMATION18

16

15

17



5

QUICK USER GUIDE
Please read the corresponding content on the instruction manual for 

detailed operating method.

2 3

4

Inside            Outside

1 Install the dishwasher

(Please check installation instructions 

included in this manual)

Remove larger residue from 

dishes. Avoid pre-rinsing

Load the baskets

Fill the dispenser with 

detergent and rinse aid

Select a suitable programme 

and start the dishwasher
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USING YOUR DISHWASHER

Control Panel

Operation (Button)

Press this button to turn on your dishwasher.1 Power

2 Program

Press the buttons to select the appropriate washing 
program, the corresponding program indicator will be lit.

1 72 3 4 6

5

8

Intensive
For heaviest soiled crockery, and normally soiled pots, 
pans, dishes etc. With dried-on food.
Universal
For normally soiled loads, such as pots, plates, glasses 
and lightly soiled pans.
ECO
This is standard program, it is suitable to clean normally 
soiled tableware and it is the most efficient program 
in terms of its combined energy and water consumption 

for that type of tableware.

90 min
For normally soiled loads that need quick wash. 

Glass
For lightly soiled crockery and glass.
Rapid
A shorter wash for lightly soiled loads that do not 
need drying.
Soak
To rinse dishes that you plan to wash later that day.

9
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To start the selected washing program or pause it when 
the dishwasher is working.

7 Start/Pause

Display

9
Child lock
If the “      ” indicator is lit, it means the child lock is on.

Child lock

This option allows you to lock the buttons on the control panel 
- except the Power button - so children cannot accidently start
the dishwasher by pressing the buttons on the panel.
To lock or unlock the buttons on the control panel, press and
hold the  Delay button + Half-load button for 3 seconds
simultaneously.

To wash very dirty, hard to clean dishes. (It can only be 
used with Intensive, Universal, ECO, Glass and 90 min.)

5

6

Delay Press the Delay button to increase the delay start time. Delay 
a cycle for up to 24 hours in one-hour increments. 

3

Half-load

When you have about or less than half of full place 
settings dishware to wash, you can choose this function 
to save energy and water. (It can only be used with 
Intensive, Universal, ECO, Glass and 90 min.)

4

5 Auto open

The dishwasher door opens automatically at the end of the 
program, which improves the drying results. When you 
pressing this button , the corresponding indicator will be lit. It 
can not be used with Rapid and soak.

Power wash

Show the program lasting time, error code and 

main wash temperture etc.

Water Faucet
If the “     ” indicator is lit, it means the water faucet  closed.. 

Screen

If the “      ” indicator is lit, it means the dishwasher is low 

If the “      ” indicator is lit, it means the dishwasher is low 

Delay time8

Rinse Aid

Salt
on dishwasher rinse aid and requires a refill.

on dishwasher rinse aid and requires a refill.
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Water Softener
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program sequence

No regeneration

10

5
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Water softner
level

H1

H2

H3

H4

H5

H6

1)

1. Close the door, switch on the appliance;

2. Within 60 seconds after the appliance was switched on press the Soak

button for more than 5 seconds to enter the water softener setting mode.

3. Press the Soak button again to select the proper set according to your

local environment, the setting will change in the following sequence:

H1->H2->H3->H4->H5->H6;

4. Press the Power button to end the setting mode.

The water softener must be set manually, using the water hardness dial.
The water softener is designed to remove minerals and salts from the water, which 
would have a detrimental or adverse effect on the operation of the appliance. 
The more minerals there are, the harder your water is.
The softener should be adjusted according to the hardness of the water in your area. 
Your local Water Authority can advise you on the hardness of the water in your area.  

Adjusting salt consumption 
The dishwasher is designed to allow for adjustment in the amount of salt consumed 
based on the hardness of the water used. This is intended to optimise and customise 
the level of salt consumption.  

Please follow the steps below for adjustment in salt consumption.

1° dH=1.25° Clarke=1.78° fH=0.178mmol/l 
The  factory     setting: H3

1) Every cycle with a regeneration operation consumes additional 2.0 litres of 

water, the energy consumption increases by 0.02 kWh and the program extents 
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Cutlery with wooden, horn china or mother-of-pearl handles

Plastic items that are not heat resistant 

 Older cutlery with glued parts that are not temperature resistant

Bonded cutlery items or dishes

Pewter or cooper items

Crystal glass 

Steel items subject to rusting

Wooden platters
Items made from synthetic fibres
Are of limited suitability
 Some types of glasses can become dull after a large number of washes

 Silver and aluminum parts have a tendency to discolor during washing

Glazed patterns may fade if machine washed frequently  

Please check  the section 3 “Loading The Salt Into The Softener” 
of PART Ⅰ: Generic Version, If your dishwasher lacks salt.

NOTE:
If your model does not have any water softener, you may skip this section.

Water Softener

The hardness of the water varies from place to place. If hard water is used in the 

dishwasher, deposits will form on the dishes and utensils.

The appliance is equipped with a special softener that uses a salt container 

Preparing And Loading Dishes

Consider buying utensils which are identified as dishwasher-proof.

For particular items, select a program with the lowest possible temperature.

To prevent damage, do not take glass and cutlery out of the dishwasher 

For washing the following cutlery/dishes
Are not suitable
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Removing the dishes
To prevent water dripping from the upper basket into the lower basket, we 

recommend that you empty the lower basket first, followed by the upper 
basket.

WARNING
Items will be hot! To prevent damage, do not take 

glass and cutlery out of the dishwasher for around 15 

minutes after the program has ended.

Recommendations for loading the dishwasher
Scrape off any large amounts of leftover food. Soften remnants of burnt food in 

pans. It is not necessary to rinse the dishes under running water.

For best performance of the dishwasher, follow these loading guidelines. 

(Features and appearance of baskets and cutlery baskets may vary from your 

model.)  

Place objects in the dishwasher in the following way:
Items such as cups, glasses, pots/pans, etc. must faced downwards.
Curved items, or ones with recesses, should be loaded aslant so that water can 
run off.
All utensils are stacked securely and can not tip over.
All utensils are placed in the way that the spray arms can rotate freely during 
washing.
Load hollow items such as cups, glasses, pans etc. With the opening facing 
downwards so that water cannot collect in the container or a deep base. 
Dishes and items of cutlery must not lie inside one another, or cover each other. 
To avoid damage, glasses should not touch one another.
The upper basket is designed to hold more delicate and lighter dishware such as 
glasses, coffee and tea cups.
Long bladed knives stored in an upright position are a potential hazard!
Long and / or sharp items of cutlery such as carving knives must be positioned 
horizontally in the upper basket.
Please do not overload your dishwasher. This is important for 
good results and for reasonable consumption of energy.

NOTE:
Very small items should not be washed in the dishwasher as they could 
easily fall out of the basket.
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For the best washing effect, please load the baskets refer to standard 

loading options on last section of PART Generic VersionⅠ: 

For the best washing effect, please load the baskets refer to standard 

loading options on last section of PART Ⅰ: Generic Version

WARNING
Do not let any item extend through 
the bottom.
Always load sharp utensils with the 
sharp point down!

Loading the upper basket
The upper basket is designed to hold more delicate and 
lighter dishware such as glasses, coffee  and tea cups  
and saucers, as well as plates, small bowls and shallow 
pans (as long as they are not too dirty). Position the  
dishes and cookware so that they will not get moved by
the spray of water.

Loading the lower basket
We suggest that you place large and difficult to clean 
items into the lower basket:such as pots, pans, lids, 
serving dishes and bowls, as shown in the figure below. 
It is preferable to place serving dishes and lids on the 

side of the racks in order to avoid blocking the rotation 
of the top spray arm.
The maximum diameter advised for plates in front of the 
detergent dispenser is of 19 cm, this not to hamper the opening of it.

Loading the cutlery basket
Cutlery should be placed in the cutlery rack separately from each other in the 
appropriate positions.Avoid nesting of the cutlery to prevent insufficient 
cleaning performance.
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Function Of The Rinse Aid And Detergent
The rinse aid is released during the final rinse to prevent water from forming 

droplets on your dishes, which can leave spots and streaks. It also improves drying 
by allowing water to roll off the dishes. Your dishwasher is designed to use liquid 

WARNING
Only use branded rinse aid for dishwasher. Never fill the rinse aid dispenser 
with any other substances (e.g. Dishwasher cleaning agent, liquid 

When to refill the rinse aid
The regularity of the dispenser needing to be refilled depends on how often dishes are 

washed and the rinse aid setting used. 

The Low Rinse Aid indicator (          ) will be lit when more rinse aid is needed.

Function of detergent 
The chemical ingredients that compose the detergent are necessary to remove, crush and 

dispense all dirt out of the dishwasher. Most of the commercial quality detergents are 

suitable for this purpose. 

WARNING
Proper Use of Detergent

Use only detergent specifically made for  dishwashers use. Keep your 
detergent fresh and dry. 
Do not fill detergent into the dispenser until you are ready to start the 
dishwasher. 

Dishwasher detergent is corrosive! Keep dishwasher 
detergent out of the reach of children.

10



Filling The Rinse Aid Reservoir

1 Remove the rinse reservoir cap by 

lifting up the handle .

2 Pour the rinse aid into the dispenser, 

being careful not to overfill.  

3 Close the cap after all.

Adjusting the rinse aid reservoir
To achieve a better drying performance with limited rinse aid, the dishwasher is 

designed to adjust the consumption by user. Follow the below steps.

1. Close the door, Switch on th appliance.

2. Within 60 seconds after the appliance was switched on press the Soak button

for more than 5 seconds, and then press the Delay button to enter the set model,

the rinse aid indication blinks as 1Hz frequency.

3. Press the Soak button again to select the proper set according to your using habits,

the setting will change in the following sequence: D1->D2->D3->D4->D5->D1.

The higher the number, the more rinse aid the dishwasher uses.

4. Without operation in 5 seconds or press the Power button to complete the setup

and exit the setting mode.

11



Filling The Detergent Dispenser 

1

A

Sliding it to the right

2

B

Press down

2 Add detergent into the larger cavity 

(A) for main wash .

For better cleaning result, especially

if you have very dirt items, pour a

small amount of detergent onto the 

door.

1 Please choose an open way according 

to the actual situation.

3 Close the flap by sliding it to the 
front and then pressing it down.

NOTE:
Be aware that depending on the soiling of water, setting may be different.

Please observe the manufacturer's recommendations on the detergent 
packaging.

1. Open the cap by sliding the  release

catch.

2. Open the cap by pressing down the

release latch.
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: The ECO program is suitable to clean normally soiled 

tableware, that for this use, it is the most efficient program in 

terms of its combined energy and water consumption, and it is 

used to assess compliance with the EU ecodesign legislation.

NOTE:

(*EN60436)

15 0.021 4.0Pre-wash /
Soak

210 0.836 11.0

wash(50℃)
Rinse
Rinse(45℃)
Drying

(1 tab)

  21g

90 0.891 11.3

120 0.902 15.0

Pre-wash(40℃)
Wash(50℃)
Rinse
Rinse(50℃)
Drying

4/17g
(1 or 2 tabs)

Wash(55℃)
Rinse
Rinse(50℃)
Drying

20g
(1 tab)

205 1.651 18.6

Pre-wash(50℃)
Wash(65℃)
Rinse
Rinse
Rinse(65℃)
Drying

(1 or 2 tabs)

  4/17g

Pre-wash(45℃)
Wash(55℃)
Rinse
Rinse(60℃)
Drying

175 1.451 18.5
(1 or 2 tabs)

  4/17g

Wash(40℃)
Rinse(40℃)
Rinse(55℃)

30 0.781 11.0
  12g

Glass

90 min

Intensive

Universal

Rapid

(*EN60436)

(1 tab)

Wash Cycle Table
The table below shows which programs are best for the levels of food residue

on them and how much detergent is needed. It also show various information about 
the programs. Consumption values and programme duration are only indicative except
 for ECO programme. 
(      ) indicates that the programme uses rinse aid in the last rinse.

Program Description Detergent Running Energy Water Rinse
Of Cycle Pre/Main wash Time(min) (kWh) (L) Aid
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 Saving Energy

Starting A program

Changing The Program Mid-cycle
A program can only be changed if it has been running only for a short period of 

time, otherwise the detergent may have already been released or the the wash 

water with detergent has already been drained. If this is the case, the dishwasher 

needs to be reset and the detergent dispenser must be refilled. To reset the 

dishwasher, follow the instructions below:

1. Pre-rinsing of tableware items leads to increased water and energy consumption

and is not recommended.

2. Washing tableware in a household dishwasher usually consumes less energy and

water in the use phase than hand dishwashing when the household dishwasher is

used according to the instructions.

1. Draw out the lower and upper basket, load the dishes and  push them back.

It is commended to load the lower basket first, then the upper one.

2. Pour in the detergent.

3. Insert the plug into the socket. The power supply refer to last page”Product fiche”.

Make sure that the water supply is turned on to full pressure.

4. Close the door, press the Power button.

5. Choose a program, the response light will turn on. Then press the Start/Pause

button, the dishwasher will start its cycle.

1. Press the Start/Pause button to pause the washing.

2. Press the program button for more than 3 seconds - the program will

cancel.

3. Press the program button to select the desired program.
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Forget To Add A Dish?
A forgotten dish can be added any time before the detergent dispenser opens. If 

this is the case, follow the instructions below:

After 5 sec

WARNING
It is dangerous to open the door 
mid-cycle, as hot steam may 
scald you.

Auto Open
After washing, the door will open automatically to achieve 
better drying effect.

NOTE:
The dishwasher door must not be blocked when set to

 open automatically. 

This can disrupt door lock functionality.

1. Press the Start/Pause button to pause the washing.

2. After the spray arms stopped working, you can open the door completely.

3. Add the forgotten dishes.

4. Close the door.

15



ERROR CODES
If there is a malfunction, the dishwasher will display error codes to identify these:

Codes Meanings Possible Causes

E1 Longer inlet time. Faucets is not opened, or water intake is 
restricted, or water pressure is too low.  

Not reaching required 
temperature. 

E3 Malfunction of heating element .

E4 Overflow. Some element of dishwasher leaks .

Failure of communication 

between main PCB with 

display pcb. 

Open circuit or break wiring for the 
communication.

Ed

WARNING
If overflow occurs, turn off the main water supply before calling a service.

If there is water in the base pan because of an overfill or small leak, the water 
should be removed before restarting the dishwasher.

16



TECHNICAL INFORMATION

WWD1D1

HH

D2D2

Height (H)

Width (W)

Depth (D1)

Depth (D2)

845mm

598mm

600mm (with the door closed)

1175mm (with the door opened 90°)
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Supplier's name or trade mark:

General product parameters:

Product information sheet (EN60436)

Program duration (  ) (h:min)a 3:30 Type Free standing

Airborne acoustical noise 
aemissions (  ) (dB(A) re 1 pW)

Airborne acoustical noise 
emission class (  )a47           C (  )c

Parameter Value Parameter Value

Height

Width

Depth

85

60

60

Dimensions in cm

Energy consumption in kWh [per 
cycle], based on the eco programme 
using cold  water fill.Actual energy 
consumption will depend on how the 
appliance is used.

Off-mode (W)

Delay start (W) (if applicable)

Rated capacity (     ) (ps)a

EEI (  )a

Water consumption in litres 
[per cycle], based on the eco 
program. Actual water con-
sumption will depend on how 
the appliance is used and on 
the hardness of the water.

Standby mode (W)

Networked standby (W) 
(if applicable)

a

Drying performance index  (     )a

N/A

N/A

1,065

11,0

55,9

1,125

0,836

0,49

1,00

13

Supplier's address ( ):b 

Cleaning performance index (  )a

D   c(  )

Minimum duration of the guarantee offered by the supplier (  ): b

Additional information:

Weblink to the supplier s website, where the information in point 6 of Annex II to 
Commission Regulation (EU) 2019/2022 (  ) (  ) is found:1 b

  a( ) for the eco program.
  b( ) changes to these items shall not be considered relevant for the purposes of paragraph 4 of 

     Article 4 of Regulation (EU) 2017/1369.      
c

shall not enter these data.

1(  ) Commission Regulation (EU) 2019/2022 of 1 October 2019 laying down eco design requirements 
     for household dishwashers pursuant to Directive 2009/125/EC of the European Parliament 

and of  the Council amending Commission Regulation (EC) No 1275/2008 and repealing Commission
Regulation (EU) No 1016/2010(see page 267 of this Official Journal) . 
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SAFETY INFORMATION
WARNING

When using your dishwasher, follow 
the precautions listed below:

Installation and repair can only be carried out by 
a qualified technician
This appliance is intended to be used in household 
and similar applications such as:

-staff kitchen areas in shops, offices and other
working environments;
-farm houses;
-by clients in hotels, motels and other residential
type environments;
-bed and breakfast type environments.
This appliance can be used by children aged 8 and
older, and persons with reduced physical,sensory or
mental capabilities or lack of experience and
knowledge if they have been given supervision or
instruction concerning use of the appliance in a safe
way and understand the hazards involved.
Children shall not play with the appliance. Cleaning
and user maintenance shall not be done by children
without supervision.(For EN60335-1)
This appliance is not intended for use by persons
(including children) with reduced physical, sensory or
mental capabilities, or lack of experience and
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knowledge, unless they have been given supervision or 
instruction concerning use of the appliance by a 
person responsible for their safety.
Packaging material could be dangerous for children!
This appliance is for indoor household use only.
To protect against the risk of electrical shock, do not 
immerse the unit, cord or plug in water or other liquid. 
Please unplug before cleaning and performing 
maintenance on the appliance.
If the supply cord is damaged, it must be replaced by 
the manufacturer or its service agent or a similarly 
qualified person in order to avoid a hazard.

Earthing Instructions
This appliance must be earthed. In the event of a 
malfunction or breakdown, earthing will reduce 
the risk of an electric shock by providing a path of 
least resistance of electric current. This appliance 
is equipped with an earthing conductor plug.
The plug must be plugged into an appropriate 
outlet that  is installed and earthed in accordance 
with all local codes and ordinances.
Improper connection of the equipment-earthing  
conductor can result in the risk of an electric 
shock. Check with a qualified electrician or service 
representative if you are in doubt whether the 
appliance is properly grounded.
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1) Locate sharp items so that they are not
likely to damage the door seal;

2) Warning: Knives and other utensils with
sharp points must be loaded in the
basket with their points facing down or
placed in a horizontal position.

Do not modify the plug provided with the 
appliance if it does not fit the outlet. 
Have a proper outlet installed by a qualified 
electrician.
Do not abuse, sit on, or stand on the door or 
dish rack of the dishwasher.
Do not operate your dishwasher unless all 
enclosure panels are properly in place. 
Open the door very carefully if the 
dishwasher is operating, there is a risk of 
water squirting out. Do not place any heavy 
objects on or stand on the door when it is 
open. The appliance could tip forward.
When loading items to be washed:

Some dishwasher detergents are strongly 
alkaline. They can be extremely dangerous 
if swallowed. Avoid contact with the skin 
and eyes and keep children away from the 
dishwasher when the door is open.
Check that there are no detergent residues 
after completion of the wash cycle.
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Do not wash plastic items unless they are 
marked 
“dishwasher safe” or the equivalent. 
For unmarked plastic items not so marked, 
check the manufacturer's recommendations.
Use only detergent and rinse agents 
recommended for use in an automatic 
dishwasher.
Never use soap, laundry detergent, or hand 
washing detergent in your dishwasher.
The door should not be left open, since this 
could increase the risk of tripping. 
During installation, the power supply must not 
be excessively or dangerously bent or 
flattened.
Do not tamper with controls.
The appliance needs to be connected to the 
main water valve using new hose sets. Old sets 
should not be reused.
To save energy, in stand by mode, the appliance 
will 
switch of automatically after 15 minutes 
without any user interaction.
The maximum number of place settings to be 
washed is 13.
The maximum permissible inlet water pressure 
is 1MPa. The minimum permissible inlet water 
pressure is 0.04MPa.
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Disposal
For disposing of package and  the 
appliance please go to a recycling center. 
Therefore cut off the power supply cable 
and make the door closing device 
unusable.  
Cardboard packaging is manufactured from 
recycled paper and should be disposed in the 
waste paper collection for recycling.
By ensuring this product is disposed of 
correctly, you will help prevent potential 
negative consequences for the environment 
and human health, which could otherwise be 
caused by inappropriate waste handling of 
this product.
For more detailed information about 
recycling of this product, please contact your 
local city office and your household waste 
disposal service.
DISPOSAL: Do not dispose this product as 
unsorted municipal waste. Collection of such 
waste separately for special treatment is 
necessary. 
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PRODUCT OVERVIEW

To get the best performance from your dishwasher, read all 
operating instructions before using it for the first time.  

IMPORTANT:

NOTE:
Pictures are only for reference, different models may 
be different.

Dispenser

Salt container

Lower spray 

arm Filter 

assembly

Inner pipe

Cutlery basket Lower basketUpper basket

Cutlery rack Upper spray arm Cup rack

24



Loading The Salt Into The Softener

Only use salt specifically designed for dishwashers use!
Every other type of salt not specifically designed for 
dishwasher use, especially table salt, will damage the water 
softener. In case of damages caused by the use of 
unsuitable salt the manufacturer does not give any warranty 
nor is liable for any damages caused. 
Only fill with salt before running a cycle.
This will prevent any grains of salt or salty water, which may 
have been spilled, remaining on the bottom of the machine 
for any period of time, which may cause corrosion.

WARNING

Please check  the section 1 “Water Softener” of PART Ⅱ: Special Version, 

If you need to set the water softener . 

Please check  the section 1 “Water Softener” of PART Ⅱ: Special Version, 

If you need to set the water softener .

If your model does not have any water softener, you may skip 
this section. Always use salt intended for dishwasher use.
The salt container is located beneath the lower basket and should 
be filled as explained in the following:

NOTE:

USING YOUR DISHWASHER
Before using your dishwasher :

Inside Outside

1. Set the water softener
2. Loading the salt Into the

softener
3. Loading the basket
4. Fill the detergent dispenser
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1. Remove the lower basket and unscrew the reservoir cap.
2. Place the end of the funnel (if supplied) into the hole and pour in

about 1.5 kg of dishwasher salt.
3. Fill the salt container to its maximum limit with water, It is normal

for a small amount of water to come out of the salt container.
4. After filling the container, screw back the cap tightly.
5. The salt warning light will  turn off after the salt container has been

filled with salt.
6. Immediately after filling the salt into the salt container, a washing

program should be started (We suggest to use a short program).
Otherwise the filter system, pump or other important parts of the
machine may be damaged by salty water. This is out of warranty.

NOTE:
The salt container must only be refilled when the salt warning light ( ) 

in control panel comes on. Depending on how well the salt 
dissolves, the salt warning light may still be on even though the 
salt container is filled. 
If there is no salt warning light in the control panel (for some 
models), you can estimate when to fill the salt into the softener by 
the cycles that the dishwasher has run.
If salt has spilled, run a soak or quick program to remove it.

Please follow the steps below for adding dishwasher salt:

26



4

1 2 Remove the upper basket.

3 Re-attach the upper basket to 
upper or lower rollers.

lower position

Pull out the upper basket.

upper position

Push in the upper basket.

Adjusting the upper basket
Type 1:

The height of the upper basket can be easily adjusted to accommodate 
taller dishes in either the upper or lower basket.
To adjust the height of the upper rack, follow these steps:

Basket Loading Tips
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Folding back the cup shelves
To make room for taller items in the upper basket, raise the cup 
rack upwards. You can then lean the tall glasses against it.

Folding back the rack shelves
The spikes of the lower basket are used for holding plates 
and a platter. They can be lowered to make more room for 
large items. 

raise upwards fold backwards

1 To raise the upper basket, just 
lift the upper basket at the 
center of each side until the 
basket locks into place in the 
upper position. It is not 
necessary to lift the adjuster 
handle.

2

adjust handles on each side 
to release the basket and 
lower it to the lower 
position.

To lower the upper basket,lift the 

Type 2:
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MAINTENANCE AND CLEANING

External Care
The door and the door seal
Clean the door seals regularly with a soft damp cloth to remove food 
deposits. When the dishwasher is being loaded, food and drink residues 
may drip onto the sides of the dishwasher door. These surfaces are 
outside the wash cabinet and are not accessed by water from the spray 
arms. Any deposits should be wiped off before the door is closed.

The control panel
If cleaning is required, the control panel should be wiped with a soft 
damp cloth only.

To avoid penetration of water into the door lock and electrical 
components, do not use a spray cleaner of any kind.
Never use abrasive cleaners or scouring pads on the outer 
surfaces because they may scratch the finish. Some paper 
towels may also scratch or leave marks on the surface.

WARNING

Internal Care

NOTE:
Pictures are only for reference, different models of the filtering 
system and spray arms may be different. 

Filtering system
The filtering system in the base of the wash cabinet retains coarse debris 
from the washing cycle, including foreign objects such as tooth picks or 
shards. The collected coarse debris may cause the filters to clog. Check 
the condition of the filters regularly, carefully remove foreign objects 
and clean the parts of the filtering system if necessary with water. Follow 
the steps below to clean the filter.
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3 Larger food remnants can be 4 Reassemble the filters in the reverse 
order of the disassembly, replace the 
filter insert, and rotate clockwise to 
the close arrow.

cleaned by rinsing the filter under 
running water.
For a more thorough clean, use a 
soft cleaning brush.

WARNING
Do not over tighten the filters. Put the filters back in sequence securely, 
otherwise coarse debris could get into the system and cause a blockage.
Never use the dishwasher without filters in place. Improper replacement of 
the filter may reduce the performance level of the appliance and damage 
dishes and utensils.

Main filter

Coarse filter

Fine filter

The fine filter can be pulled off the 
 bottom of the filter assembly.
The coarse filter can be detached 
from the main filter by gently 
squeezing the tabs at the top and 
pulling it away. 

1 Hold the coarse filter and rotate it 
 anticlockwise to unlock the filter.
Lift the filter upwards and out of 
the dishwasher.

2
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Spray arms
It is necessary to clean the spray arms regularly for hard  water chemicals will clog the 
spray arm jets and bearings.

To clean the spray arms, follow the instructions below:

1 To remove the upper spray arm, 
hold the nut, rotate the arm 
clockwise to remove it.

2 To remove the lower spray arm, pull 
out the spray arm upward.

3 Wash the arms in soapy and warm 
water and use a soft brush to clean 
the jets. Replace them after rinsing 
them thoroughly.
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Caring For The Dishwasher
Frost precaution
Please take frost protection measures on the dishwasher in winter. Every time after 
washing cycles, please operate as follows:

After every wash
After every wash, turn off the water supply to the appliance and leave the door slightly 
open for a while  so that moisture and odors are not trapped inside.

Remove the plug
Before cleaning or performing maintenance, always remove the plug from the socket.

No solvents or abrasive cleaning
To clean the exterior and rubber parts of the dishwasher, do not use solvents or 
abrasive cleaning products. Only use a cloth with warm soapy water.
To remove spots or stains from the surface of the interior, use a cloth dampened with 
water an a little vinegar, or a cleaning product made specifically for dishwashers.

When not in use for a long time
It is recommend that you run a wash cycle with the dishwasher empty and then remove 
the plug from the socket, turn off the water supply and leave the door of 
appliance slightly open. This will help the door seals to last longer and prevent odors 
from forming within the appliance.

Moving the appliance
If the appliance must be moved, try to keep it in the vertical position. If absolutely 
necessary, it can be positioned on its back.

Seals
One of the factors that cause odours to form in the dishwasher is food that remains 
trapped in the seals. Periodic cleaning with a damp sponge will prevent this from 
occurring.

1. Cut off the electrical power to the dishwasher at the supply source.
2. Turn off the water supply and disconnect the water inlet pipe from the water valve.
3. Drain the water from the inlet pipe and water valve. (Use a pan to gather the water)
4. Reconnect the water inlet pipe to the water valve.
5. Remove the filter at the bottom of the tub and use a sponge to soak up water in

the sump.
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INSTALLATION INSTRUCTION
WARNING

Electrical Shock Hazard 
Disconnect electrical power before 
installing dishwasher.
Failure to do so could result in death or 
electrical shock.

Attention
The installation of the pipes and electrical equipments should be done by professionals.

About Power Connection

WARNING
For personal safety:
Do not use an extension cord or an adapter
plug with this appliance.
Do not, under any circumstances, cut or remove 
the earthing connection from the power cord.

Electrical requirements
Please look at the rating label to know the rating voltage and connect the dishwasher
to the appropriate power supply. Use the required fuse 10A/13A/16A, time delay fuse  

or circuit breaker recommended and provide separate circuit serving only this appliance. 

Electrical connection
Ensure the voltage and frequency of the power being  corresponds to those on the 
rating plate. Only insert the plug into an electrical socket which is earthed properly. If 
the electrical socket to which the appliance must be connected is not appropriate for 
the plug, replace the socket, rather than using a adaptors or the like as they could 
cause overheating and burns.

Ensure that proper earthing exists before use
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Water Supply And Drain
Cold water connection
Connect the cold water supply hose to 
a threaded 3/4(inch) connector and 
make sure that it is fastened tightly in 
place.
If the water pipes are new or have not 
been used for an extended period of 
time, let the water run to make sure 
that the water is clear. This precaution 
is needed to avoid the risk of the 
water inlet to be blocked and damage 
the appliance.

About the safety supply hose

ordinary supply hose

safety supply hose

The safety supply hose consists of the double walls. The system guarantees its 
intervention by blocking the flow of water in case of the supply hose breaking and 
when the air space between the supply hose itself and the outer corrugated hose is 
full of water.

WARNING
A hose that attaches to  a tap 
line as the dishwasher. If your sink has one, it is recommended that the 
hose be disconnected and the hole plugged. 

can burst if it is installed on the same water 

How to connect the safety supply hose
1.  Pull the safety supply hoses out from storage compartment located at 

 rear of dishwasher.

How to disconnect the safety supply hose

2. Tighten the screws of the safety supply hose to the faucet with thread 3/4inch.
3. Turn the water fully on before starting the dishwasher.

1. Turn off the water.
2. Unscrew the safety supply hose  from the faucet.
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Drain hose

Back of dishwasher

Water Inlet

Drain Pipe

Mains Cable

40 mm

Drain Pipe

Connection Of Drain Hoses
Insert the drain hose into a drain pipe with a minimum diameter of 4 cm, or let it run 
into the sink, making sure to avoid bending or crimping it. The height of drain pipe 
must be less than 1000 mm. The free end of the hose must not be immersed in water 
to avoid the back flow of it.

Please securely fix the drain hose in either position A or position B

How to drain excess water from hoses
If the connection to the drain pipe is positioned higher than 1000 mm, excess water 
may remain in the drain hose.  It will be necessary to drain excess water from  the hose
into a bowl or suitable container that is held outside and lower than the sink. 

Water outlet
Connect the water drain hose. The drain hose must be correctly fitted to avoid water 
leaks. Ensure that the water drain hose is not kinked or squashed.

Extension hose
If you need a drain hose extension, make sure to use a similar drain hose.   
It must not be longer than 4 meters, otherwise the cleaning effect of the dishwasher 
could be reduced.

Syphon connection  
 The waste connection must be at a height less than 1000 mm (maximum) from the 

bottom of the dishwasher.
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Positioning  The Appliance
Position the appliance in the desired location. The back should rest against the wall 
behind it, and the sides, along the adjacent cabinets or walls. The dishwasher is 
equipped with water supply and drain hoses that can be positioned either to the right 
or the left sides to facilitate proper installation.

Levelling the appliance
Once the appliance is positioned for levelling, 
the height of the dishwasher may be altered via 
adjustment of the screwing level of the feet.
In any case, the appliance should not be inclined 
more than 2.° 

Free Standing Installation
Fitting between existing carbinets
The height of the dishwasher, 845 mm, has 
been designed in order to allow the machine 
to be fitted between existing cabinets of the 
same height in modern fitted kitchens.
The laminated top of the machine does not 
require any particular care since it is 
heatproof, scratchproof and stainproof.
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90 ° 90 °

580mm580mm

820mm820mm

100100

Electrical, drain 
and water supply 
line connection

Electrical, drain 
and water supply 
line connection

Space between cabinet 
bottom and floor

Space between cabinet 
bottom and floor

600 mm(for 60cm model)

450 mm(for 45cm model)

8080

Underneath existing work top
(When fitting beneath a work top)
In most modern fitted kitchens there is only one 
single work top under which cabinets and 
electrical appliances are fitted. In this case remove 
the work top of the dishwasher by unscrewing the 
screws under the rear edge of the top (a).

a
a

b
b

Attention
After removing the work top, the screws must be screwed again under the rear edge 
of the top (b).

Built-In Installation (for the integrated model)

Step 1. Selecting the best location for the dishwasher
The installation position of  the dishwasher should be near the existing inlet and drain 
hose and power socket .
Illustrations of cabinet dimensions and installation position of  the dishwasher.
1. Less than 5 mm between the top of dishwasher and cabinet and the outer door

aligned to cabinet.
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CabinetDishwasher

Door of 
dishwasher

Minimum space 
of 50mm

Follow the specific installation instruction for attaching the 

aesthetical door panel.

Follow the specific installation instruction for attaching the 

aesthetical door panel.

A

Velcro stripe

Velcro stripe

B

2.Pin up the four long screws

1.Take away the four short screws

2. If dishwasher is installed  at the corner of the cabinet,
there should be some space when the door is opened.

NOTE:
Depending on where your electrical outlet is, you may need to cut a hole in the 
opposite cabinet side.

Step 2. Aesthetic panel's dimensions and installation

Semi-integrated model
Seperate velcro stripe A and velcro stripe B and attach velcro stripe A on the inner side 
of the aesthetic panel. Attach the felted velcro stripe B on the outer door of dishwasher 
(see figure A). After positioning of the panel, fix the panel onto the oute r door by
screws and bolts (See figure B). 
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Fully-integrated model
Install the hook on the aesthetic panel and put the hook into the slot of the outer 
door of dishwasher (see figure A). After positioning of the panel, fix the panel onto 
the outer door by screws and bolts (See figure B).

A B 1.Take away the four short screws

2.Pin up the four long screws

Step 3. Tension adjustment of the door spring

1. The door springs are set at the factory to
the proper tension for the outer door. If
aesthetic panel are installed, you
will have to adjust the door spring tension.
Rotate the adjusting screw to drive the
adjustor to strain or relax the steel cable.

2. Door spring tension is correct when the
door remains horizontal in the fully opened
position, yet rises to a close with the slight
lift of a finger.
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9

Step 4. Dishwasher installation steps

Please refer to the specified installation steps in the installation
drawings.

5. Place the dishwasher into 
6. LLevel the dishwasher. The rear foot can be adjusted from the front of the 
     dishwasher by turning the Philips screw in the middle of the base of dishwasher 
     use a Philips screw driver

the front feet until the dishwasher is level. 
. To adjust the front feet, use a flat screw driver and turn 

(Step 5 to Step 6)
7. Install the furniture door to the outer door of the dishwasher. (Step 7 to Step 10)
8.  Adjust the tension of the door springs by using  a  Philips screw driver turning in a
     clockwise motion to tighten the left and right door springs. Failure to do this could 
     cause damage to your dishwasher. (Step 11) 

The dishwasher must be secured in place. Fix the side with . screws9.  

1. Affix the condensation strip under the work surface of cabinet. Please ensure the
condensation strip is flush with edge of work surface. (Step 2)

2. Connect the inlet hose to the cold water supply.
3. Connect the drain hose.
4. Connect the power cord.

the cabinet. 
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Step 5. Levelling the dishwasher
Dishwasher must be level for proper dish rack operation and wash performance. 
1. Place a spirit level on door and rack track inside the tub as shown to check that the 

dishwasher is level.
Level the dishwasher by adjusting the three levelling feet individually.2.

3. When level the dishwasher, please pay attention not to let the dishwasher tip over.

Check level 
front to back

Check level 
side to side

UP
DOWN

NOTE:
The maximum adjustment height of the feet is 50 mm.
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TROUBLESHOOTING TIPS
Before Calling For Service
Reviewing the charts on the following pages may save you from calling for service.

Problem Possible Causes What To Do

Dishwasher doesn't 
start

Fuse blown, or the 
circuit break tripped.

Replace fuse or reset circuit breaker. 
Remove any other appliances sharing 
the same circuit with the dishwasher.

Make sure the dishwasher is turned 
on and the door is closed securely.
Make sure the power cord is 
properly plugged into the wall socket.

Power supply is not
turned on.

Water pressure is low Check that the water supply is 
connected properly and the water 
is turned on.

Door of dishwasher 
not properly closed.

Make sure to close the door 
properly and latch it.

Water not pumped 
form dishwasher

Twisted or trapped 
drain hose.

Check the drain hose.

Filter clogged. Check the filter system.

Kitchen sink clogged. Check the kitchen sink to make sure 
it is draining well. If the problem is 
the kitchen sink that is not draining ,
you may need a plumber rather than 
a serviceman for dishwashers.

Foam in the tub Wrong detergent. Use only the special dishwasher 
detergent to avoid suds. If this occurs, 
open the dishwasher and let suds 
evaporate. Add 1 liter of cold water 
to the bottom of the dishwasher. 
Close the dishwasher door, then select 
any cycle. Initially, the dishwasher will 
drain out the water. Open the door 
after draining stage is complete and 
check if the suds have disappeared.
Repeat if necessary.
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Problem Possible Causes What To Do

Spilled rinse aid. Always wipe up 
immediately.

rinse aid  spills

Stained tub interior Detergent with Make sure that the detergent has no 
colourant.colourant may 

have been used.

White film on 
inside surface

Hard water minerals. To clean the interior, use  the damp
soft cloth with dishwasher detergent 
and wear rubber gloves. Never use 
any other cleaner than dishwasher 
detergent otherwise, it may cause 
foaming or suds.

There are rust 
stains on cutlery

The affected items 
are not corrosion 
resistant.

Avoid washing items that are not
corrosion resistant in the dishwasher.

Always run a wash program
without any crockery after adding 

salt. Do not select the Turbo function 

(if present), after adding dishwasher 
salt.

A program 
was not run after 
dishwasher salt was 
added. Traces of 
salt have gotten 
into the wash cycle.

The lid of the softer 
is loose.

Check the softener lid is secure. 

Knocking noise in 
the dishwasher

A spray arm is knocking 
against an item in a 
basket

Interrupt the program and 
rearrange the items which are 
obstructing the spray arm.

Rattling noise in 
the dishwasher

Items of crockery 
are loose in the 
dishwasher.

Interrupt the program and 
rearrange the items of crockery.

Knocking noise in 
the water pipes

This may be caused 
by on-site installation 
or the cross-section 
of the piping.

This has no influence on the 

dishwasher function. If in doubt, 

contact a qualified plumber.

The dishes The dishes were not 
loaded correctly.

See PARTⅡ “Preparing And Loading 
Dishes”.

Select a more intensive program. 

are not clean

The program was 
not powerful enough.
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Problem Possible Causes What To Do

The dishes Not enough detergent 
was dispensed.

Use more detergent, or change 
your detergent.are not clean.

Items are blocking 
the movement of 
the spray arms.

Rearrange the items so that the spray 
can rotate freely.

The filter combination
 is not clean or is not 
correctly fitted in the 
base of wash cabinet. 
This may cause the spray 
arm jets to get blocked.

Clean and/or fit the filter correctly. 
Clean the spray arm jets. 

Cloudiness on Combination of soft 
water and too much 
detergent.

Use less detergent if you have soft 
water and select a shorter cycle to 
wash the glassware and to get 
them clean.

glassware.

White spots 
appear on dishes 
and glasses.

Hard water area 
can cause limescale 
deposits.

Check water softener settings or fill 
status of salt container.

Black or grey 
marks on dishes

Aluminium utensils 
have rubbed against 
dishes

Use a mild abrasive cleaner to 
eliminate those marks.

Detergent left in 
dispenser

Dishes block 
detergent dispenser

Re-loading the dishes properly.

The dishes aren't 
drying

Improper loading Use gloves if detergent residue can 
be found on dishes to avoid skin 
irritations.

Do not empty your dishwasher 
immediately after washing. Open 
the door slightly so that the steam 
can come out. Take out the dishes 
until the inside temperature is safe 
to touch. Unload the lower basket 
first to prevent the dropping water 
from the upper basket.

Dishes are removed 
too soon
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Problem Possible Causes What To Do

The dishes aren't 
drying

Wrong program has With a short program, the 
washing temperature is lower, 
decreasing cleaning performance. 
Choose a program with a long 
washing time.

Water drainage is more difficult with 
these items. Cutlery or dishes of this 
type are not suitable for washing in

 been selected.

Use of cutlery with a 
low-quality coating.

 the dishwasher.

WARNING
Self-repair or non-professional repair may cause serious risks to the safety 
of the user of the appliance and impact warranty. 

Availability Of Spare Parts
Seven years after placing the last unit of the model on the market: 
Motor, circulation and drain pump, heaters and heating elements, including 
heat pumps (separately or bundled), piping and related equipment including 
all hoses, valves, filters and aqua stops, structural and interior parts related to 

door assemblies (separately or bundled), printed circuit boards, electronic 
displays, pressure switches, thermostats and sensors, software and firmware 

including reset software.
Ten years after placing the last unit of the model on the market: 
Door hinge and seals, other seals, spray arms, drain filters, interior racks and 

plastic peripherals such as baskets and lids.
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LOADING THE BASKETS
ACCORDING TO EN60436:
Loading the dishwasher to its full capacity will contribute to energy and water savings.

1.Upper basket:

99

88

22

77 77

77

1010

1111

1212

1313

1414

1212

1515

33

66

55

22

33 44
11

Number Item

1 Cups

2 Saucers

3 Glasses

4 Mugs

5 Oven pot

6 Small pot

2.Lower basket:

Number Item

7 Dessert plates

8 Dinner plates

9 Soup plates

10 Oval platter

11 Melamine dessert plates

12 Melamine bowls

13 Glass bowl

14 Dessert bowls

15 Cutlery basket
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3.Cutlery rack:

NOTE:
Please place the light flat wares on the shelf. 
is 1.5kg.

The maximum loading weight  

4.Cutlery basket:

22
3

66 66

44

77

11 11 11 11

11

11

11 11 11

11 11 11 11

22 22 22

33 33 33

44 44

44 44 44 44

4444444444

44

55 55

55 55

55 55 55 55 55 55 55 55 55

88

1 32 6444 5 7 8

IN

Number Item

1 Soup spoons

2 Forks

3 Knives

4 Tea spoons

5 Dessert spoons
Information for comparability 
tests in accordance with  EN60436
Capacity: 13 place settings
Position of the upper basket: lower  position
Program: ECO
Rinse aid setting: Max
Softener setting: H3 

6 Serving spoons

7 Serving fork

8 Gravy ladle
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CONTENIDO
 Uso de su lavavajillas

Panel de control.

Descalcificador de agua.

Preparación y carga de los platos.

Función del abrillantador y del detergente

Llenado del depósito de abrillantador

Llenando el dispensador de Detergente

Programando el lavavajillas

Tabla de ciclos de lavado.

Ahorro de energía

Empezando el ciclo de lavado

Cambio de programa en medio de un ciclo

¿Olvidó añadir un plato?

Códigos de errores

Información técnica.

Nota:
Por favor pide ayuda a un técnico profesional para solucionar los 
problemas de su aparato.

El fabricante, siguiendo una política de constante desarrollo y 
actualización del producto, puede realizar modificaciones sin previo 
aviso.
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GUÍA RÁPIDA DE USUARIO
Por favor lea el contenido correspondiente en el manual de instrucciones 
para conocer el método de funcionamiento detallado.

1/ Instale el lavavajillas 
(Por favor revise las isntrucciones de instalación incluidas en 
este manual).

Retire los desperdicios de la 
vajilla. Evite prelavar los platos.

Rellene las cestas .

Rellene los dispensadores con 
detergente y abrillantador .

Seleccione el programa adecuado 
y ponga el lavavajillas en funcio-
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USANDO EL LAVAVAJILLAS

Panel de Control

Encendido

Programas

Presione este botón para encender su lavavajillas

Presione los botones para seleccionar el programa de 
lavado apropiado, se ajustará el indicador de progra-
ma correspondiente. 
Intensivo 
Para vajilla muy sucia, ollas, sartenes, platos con 
suciedad normal, etc. Con alimentos secos Universal 
Para cargas con suciedad normal, como ollas, platos, 
vasos y sartenes sucias. 
ECO
Este es un programa estándar, es adecuado para 
limpiar vajillas con suciedad normal y es el programa 
más eficiente. En términos de su consumo combinado 
de energía y agua para ese tipo de vajilla. 
90 minutos 
Para cargas con suciedad normal que necesitan un 
lavado rápido. 
Vidrio 
Para vajilla y vasos poco sucios. 
Rápido 
Un lavado más corto para cargas ligeramente sucias 
que no necesitan secarse. 
Prelavado 
Para enjuagar los platos que planea lavar más tarde.
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Inicio
diferido

Media
carga

Bloqueo
infantil

Lavado a
presión

Función 
Auto Dry
plus

Inicio
Pausa

Tiempo de 
demora

Pantalla

Presione el botón de inicio diferido para programar su aparato. Retrasa 

un ciclo hasta 24 horas en incrementos de una hora.

Cuando tenga cerca de la mitad de su lavavajillas para lavar, puede 

elegir esta función para ahorrar energía y agua. (Solo se puede utilizar 

con Intensivo, Universal, ECO, Vidrio y 90 min.)

Esta opción le permite bloquear los botones en el panel de control 

(excepto el botón de encendido) para que los niños no puedan encender 

accidentalmente el lavavajillas presionando los botones en el panel. 

Para bloquear o desbloquear los botones del panel de control, 

mantenga presionado el botón de inicio diferido + el botón Media carga 

durante 3 segundos.  

Para lavar platos muy sucios y difíciles de limpiar. (Solo puede ser 

utilizado con Intensivo, Universal, EC0, Vidrio y 90 min.)

Plus La puerta del lavavajillas se abre automáticamente al final del 

programa, lo que mejora los resultados de secado. Al presionar este 

botón, el indicador correspondiente se encenderá. No se puede utilizar 

con el programa Rápido ni prelavado.

Para iniciar el programa de lavado seleccionado o pausarlo cuando el 

lavavajillas está funcionando.

Muestra el tiempo de duración del programa, el código de error y la 
temperatura de lavado principal, etc. 
Grifo 
Si el indicador "grifo de agua" está encendido, significa que el grifo de 
agua está cerrado. 

Bloqueo Infantil 
Si el indicador "Bloqueo para niños" está encendido, significa que el 
bloqueo para niños está activado. 

Abrillantador 
Si el indicador de "abrillantador" está encendido, significa que el nivel del 
lavavajillas es bajo.

Sal 
Se encenderá cuando el lavavajillas tiene poca sal.

Pantalla
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Descalcificador de agua
El descalcificador de agua debe ajustarse manualmente, usando el dial de dureza 
del agua.
El descalcificador de agua está diseñado para eliminar los minerales y las sales del 
agua, lo que podría tener un efecto perjudicial o adverso en el funcionamiento del 
aparato.
Cuantos más minerales haya, más dura será el agua.
El descalcificador debe ajustarse de acuerdo con la dureza del agua en su área.
Su autoridad de agua local puede aconsejarle sobre la dureza del agua en su área.

Ajustar el consumo de sal

El lavavajillas está diseñado para permitir el ajuste de la cantidad de sal consumida 
en función de la dureza del agua utilizada. Esto tiene como objetivo optimizar y 
personalizar el nivel de consumo de sal.

Siga los pasos a continuación para ajustar el consumo de sal.

1. Cierre la puerta, encienda el lavavajillas.

2. Dentro de los 60 segundos posteriores al encendido del aparato, presione el
botón “Prelavado” durante más de 5 segundos para ingresar al modo de ajuste del
descalcificador de agua.

3. Presione el botón “Prelavado” nuevamente para seleccionar el conjunto adecua-
do de acuerdo con su entorno focal, el ajuste cambiará en la siguiente secuencia:

H1-> H2-> H3-> H4- ›H5-> H6;

4. Presione el botón de Encendido para finalizar el modo de configuración.

1°dH= 1.25Clarke= 1.78 fH= 0.178mmot/I
El ajuste de fábrica: H3
1/ Cada ciclo con una operación de regeneración consume 2.0 litros adiciona-
les de agua, el consumo de energía aumenta en 0.02 kWh y el programa se 
extiende.

Dureza del agua Nivel de dureza del 
agua

Regeneración ocurre 
cada X secuencia de 

programa

Consumo de sal 
(gramo/ciclo)
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Consulte la sección 3 "Carga de sal en el descalcificador".
de la PARTE �: Versión genérica, si su lavavajillas carece de sal.

NOTA:

Si su modelo no tiene ningún descalcificador de agua, puede omitir esta 
sección.

Descalcificador de agua

La dureza del agua varía de un lugar a otro. Si se usa agua dura en el lavava-
jillas, se formarán depósitos en los platos y utensilios.

El aparato está equipado con un descalcificador especial que utiliza un 
recipiente de sal

Preparando y cargando los platos
Considere comprar utensilios identificados como aptos para lavavajillas.
Para artículos particulares, seleccione un programa con la temperatura más 
baja posible.
Para evitar daños, no saque los vasos ni los cubiertos del lavavajillas.

Particularidades sobre cubiertos/platos
No son adecuados/as

Cuberteria de madera, porcelana o vajillas de nácar.

Artículos de plástico que no son resistentes al calor.

Cubiertos antiguos con piezas pegadas que no son resistentes a la tempera-
tura.

Cubiertos o platos pegados.

Artículos de estaño, peltre o cobre.

Artículos de acero propensos a oxidación.

Platos de madera

Artículos hechos de fibras sintéticas

Son poco adecuados/as

Algunos tipos de vasos pueden volverse opacos después de una gran canti-
dad de lavados.

Las piezas de plata y aluminio tienden a decolorarse durante el lavado.

Los dibujos esmaltados pueden desvanecerse si se lavan a máquina con 
frecuencia
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Recomendaciones para cargar el lavavajillas
Quite las grandes cantidades de comida sobrante. Ablande los restos de 

comida quemada en las cacerolas. No es necesario enjuagar los platos con 

agua corriente. Para obtener el mejor rendimiento del lavavajillas, siga 

estas pautas de carga. (Las características y el aspecto de las cestas y 

cestas para cubiertos pueden variar con respecto a su modelo).

         NOTA:

Los artículos muy pequeños no deben lavarse en el lavavajillas, ya 
que podrían caerse fácilmente de la cesta.

Retirar los platos

Para evitar que el agua gotee de la cesta superior a la cesta inferior, 
le recomendamos que vacíe primero la cesta inferior y luego la 
cesta superior.

Los artículos como tazas, vasos, ollas / sartenes, etc. deben mirar hacia abajo.

Los artículos curvos o con huecos deben cargarse de forma inclinada para que el 
agua pueda escurrirse.

Todos los utensilios estarán apilados de forma segura y que no se pueden volcar.

Todos los utensilios se colocarán de manera que los brazos rociadores puedan 
girar libremente durante el lavado.

Cargue los artículos huecos como tazas, vasos, sartenes, etc. Con la abertura 
hacia abajo para que el agua no se acumule en el recipiente o en una base.

Los platos y cubiertos no deben estar uno dentro del otro ni cubrirse entre sí.

Para evitar daños, los vasos no deben tocarse entre sí.

La cesta superior está diseñada para contener vajillas más delicadas y ligeras, 
como vasos, tazas de café y té.

Los cuchillos de hoja larga almacenados en posición vertical son un peligro 
potencial.

Los cubiertos largos y / o afilados, como los cuchillos de trinchar, deben colocar-
se horizontalmente en la cesta superior.

Por favor no sobrecargue el lavavajillas. Es importuante para obtener un buen 
resultado y consumo deenergía razonable

¡La vajilla estará caliente! Para evitar daños, no saque los vasos 
y cubiertos del lavavajillas hasta unos 15 minutos después de 
que finalice el programa.

CUIDADO
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Carga de la cesta superior
La cesta superior está diseñada para contener vajillas más 

delicadas y ligeras, como vasos, tazas y platillos de café y té, 

así como platos, tazones pequeños y sartenes poco profundos 

(siempre que no estén demasiado sucias).

Coloque los platos y los utensilios de cocina de manera que no 

se muevan cuando los brazos de aspersión rocien agua.

Carga de la cesta inferior
Le sugerimos que coloque los artículos grandes y difíciles de 

limpiar en la canasta inferior: como ollas, sartenes, tapas, 

platos para servir y tazones, como se muestra en la siguiente 

figura. Es preferible colocar platos de servir y tapas en el 

lateral de las rejillas para evitar bloquear la rotación del brazo 

rociador superior.

El diámetro máximo recomendado para placas delante del 

dispensador de detergente es de 19 cm, a fin de no obstaculizar

su apertura.

Carga de la cesta de cubiertos
Los cubiertos deben colocarse en la rejilla para cubiertos 

separados entre sí en las posiciones adecuadas, y asegúrese de 

que los utensilios no encajen juntos.

No deje que ningún elemento se extienda por la 

parte inferior. ¡Cargue siempre los utensilios 

afilados con la punta afilada hacia abajo!

Para obtener el mejor efecto de lavado, cargue las cestas; consulte las opciones 

de carga estándar en la última sección de la PARTE I: Versión genérica

CUIDADO
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Uso de abrillantado y detergente
El abrillantador se libera durante el último aclarado para evitar que el agua forme gotas en 

la vajilla, que pueden dejar manchas o rayar su vajilla. También mejora el secado al permitir 

que el agua ruede por la vajilla.

Utilice únicamente abrillantadores de marca para el lavavajillas. Nunca llene el 

dispensador de abrillantador con otras sustancias (por ejemplo detergente para 

lavado manual)

Cuando rellenar el abrillantador

La regularidad con la que rellenar el dispensador dependerá de la frecuencia 
con la que se lavan los platos y del ajuste de abrillantador utilizado.

El indicador de abrillantador bajo se encenderá cuando se necesite 
más abrillantador.

Función del detergente

Los ingredientes químicos que componen el detergente son necesarios para 
eliminar, triturar y dispensar toda la suciedad del lavavajillas. La mayoría 
de los detergentes de calidad comercial son adecuados para este propósito.

Utilice únicamente detergente fabricado específicamente para lavavaji-
llas. 
Mantenga su detergente en un lugar fresco y seco. 
No agregue detergente en el dispensador hasta que esté listo para 
iniciar el progama.

El detergente para lavavajillas es corrosivo. Mantenga el 
detergente para lavavajillas fuera del alcance de los niños.

CUIDADO

CUIDADO
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Cómo llenar el dispensador 
del abrillantador

Quite la tapa del depósito y levantela 

con el agarrador incorporado.

Añada el abrillantador con cuidado 

de no sobrellenarlo.

Cierre la tapa nuevamente

Ajuste de la cantidad de abrillantador

Para lograr un mejor rendimiento de secado con un abrillantador limitado, el lavavajillas está 
diseñado para poder adjuster la cantidad de abrillantador a utilizar. Para ajustarla, siga los 
siguientes pasos.

Cierre la Puerta y encienda el aparato.
Dentro de los 60 segundos siguientes al encendido del aparato, pulse el 
botón de prelavado durante al menos 5 segundos y a continuación pulse el 
botón de inicio diferido para ajustar el abrillantador.El indicador parpadea-
rá en el display.
Pulse de nuevo el botón de prelavado para seleccionar el ajuste adecuado 
según sus hábitos de uso, El ajuste cambiará en la siguiente secuencia D1, 
D2, D3, D4 o D5. Cuanto más alto sea el número, más abrillantador utilizará 
el lavavajillas.
Para completer la configuración, no toque ningún botón durante 5 segun-
dos o bien pulse el botón de encendido para salir del modo ajuste. Su 
configuración habrá quedado grabada.
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Cómo llenar el dispensador 
de detergente

Abra desplanzando la 
tapadera hacia la derecha.

Abra presionando la 
tapadera hacia dentro

Añada el detergente en la 
cavidad grande (A en el dibujo 2) 
para lavado principal.

Para un mejor resultado, 
especialmente en el caso de que 
la vajilla esté muy sucia, coloque 
un poco de detergente adicional 
sobre la Puerta.

Cierre la tapa del dispensador 
desplanzándola y presionando 
hacia dentro, tal y como 
muestra la imagen inferior.

Abra el dispensador como en el 
dibujo 1 o 2 en base al modelo su 
modelo de lavavajillas

NOTA
La cantidad de detergente dependerá de la suciedad de la vajilla y la Dureza del agua.

Lea las recomendaciones del fabricante en el paquete de deter
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Tabla de ciclos de lavado
La siguiente tabla muestra qué programas son los mejores en base a los residuos 
de alimentos que quedan en la vajilla así como muestra la cantidad de detergente 
que se necesita.
También muestra diversas informaciones sobre los programas. Los valores de 
consumo y la duración de los programas son sólo indicativos, excepto en el caso 
del programa ECO

La última columna de la tabla muestra si el programa utiliza abrillantador en el ultimo aclarado.

PROGRAMA
DETERGENTE
PRE/LAVADO
PRINCIPAL

DESCRIPCIÓN
DEL 

CICLO

TIEMPO  DE 
FUNCIONA-

MIENTO (MN)
ENERGÍA(Kw) AGUA(L) ABRILLANTADOR

Pre-lavado (65º)
Lavado (55º)
Aclarado
Aclarado
Aclarado (65º)
Secado

Pre-lavado (45º)
Lavado (55º)
Aclarado
Aclarado (60º)
Secado

Lavado (50º)
Aclarado
Aclarado (45º)
Secado

Lavado (55º)
Aclarado
Aclarado (50º)
Secado

Pre-Lavado (40º)
Lavado (50º)
Aclarado
Aclarado (50º)
Secado

Pre-Lavado

Lavado (40º)
Aclarado
Aclarado (55º)

El programa ECO es adecuado para limpiar la vajilla de suciedad normal y es 
el programa más eficiente en cuanto a consumo combinado de energía y 
agua.

Este programa ha sido diseñado para cumplir con la legislación de eco diseño 
de la UE.

NOTA
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Cómo ahorrar energía

Uso del lavavajillas

Cambiar el programa a mitad de ciclo

No prelave los platos ya que eso incrementará el consumo de agua y 
energía.

El lavado de la vajilla en un lavavajillas doméstico suele consumir 
menos energía y agua que el lavado a mano cuando el lavavajillas 
doméstico se utiliza según las instrucciones. Por favor, siga las 
instrucciones de uso en todo momento.

Extraiga el cesto inferior y el superior, cargue la vajilla y empuje los cestos 
hacia atrás. Se recomienda cargar primero el cesto inferior y luego el 
superior.

Vierta el detergente.

Inserte el enchufe en la toma de corriente. El suministro de energía 
eléctrica se encuentra en la última página "Ficha de producto". Asegúrese 
de que el suministro de agua está abierto.

Cierre la puerta y pulse el botón de encendido.

Elija un programa y la luz de respuesta se encenderá. A continuación, pulse 
el botón de Inicio/Pausa, el lavavajillas iniciará su ciclo.

Un programa sólo se puede cambiar si el lavavajilas lleva poco tiempo en 
funcionamiento, de lo contrario puede que el detergente ya se haya 
liberado o que el agua de lavado con detergente ya se haya vaciado. En 
este caso, es necesario reiniciar el lavavajillas y rellenar el dispensador 
de detergente nuevamente. Para modificar el progama siga las siguien-
tes instrucciones:

1.Presione el botón de inicio/pausa para para el programa.

2.Presione el botón de selección de programa durante más 
de 3 segundos y el programa se cancelará.

3.Presione el botón de selección de programa nuevamente 
para seleccionar el programa deseado.
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¿Ha olvidado incluir un plato?

Función Auto Dry Plus

Se puede añadir un plato olvidado en cualquier momento antes de que 
se abra el dispensador de detergente. Si este es el caso, siga las siguien-
tes instruc

Pulse el botón de Inicio/Pausa para poner en pausa el lavado.
Después de que los brazos rociadores dejen de funcionar, puede 
abrir la puerta completamente.
Añada la vajilla olvidada.
Cierre la puerta.

Es peligroso abrir la Puerta a mitad del 
ciclo ya que el agua caliente podría 
quemarle.

Una vez que finalice el programa, con la función auto Dry plus la 

Puerta del lavavajillas se abrirá automáticamente para conseguir 

un mejor efecto de secado

La puerta del lavavajillas no debe estar bloqueada cuando se 

utiliza esta función ya que esto podría interrumpir la función y 

causar desperfectos en el la

NOTA

CUIDADO
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CÓDIGOS DE ERROR
Si hay alguna malfunción, el lavavajillas mostrará un Código de error recogido en la siguiente tabla a fin de 
identificar el problema y la possible causa:

Código Significado Posibles causas

tiempo de entrada superior 
al esperad

Los grifos no se abren, o la 
entrada de agua está restringi-
da, o la presión del agua es 
demasiado baja.

Los grifos no se abren, o la 
entrada de agua está restringi-
da, o la presión del agua es 
demasiado baja.

Fugas en algún/as partes del 
lavavajillas

Circuito abierto o problemas 
con el cableado

No alcanza la temperatura 
esperada

Desbordamiento

Fallo en la comunicación 
de la PCD con el display

Si hay desbordamiento, cierre la entrada de agua antes de llamar al servicio 
técnico.
Si hay agua en la bandeja de la base debido a un sobrellenado o a una pequeña 
fuga, se debe eliminar el agua antes de volver a poner en marcha el lavavajillas.

CUIDADO
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INFORMACIÓN TÉCNICA

Alto (H) 845mm

Ancho (W) 598mm

Profundo (D1) 600mm (Con la Puerta cerrada)

Profundo (D2) 1175mm (Con la Puerta abierta 90º)
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Duración del progra ( a ) (h:min) 3:30 Tipo Libre Instalación

Clasificación de ruido
emission class (  )a47           C (  )c

Índice de Secado

D   c(  )

Marca: Origial

Dirección proveedor:

Modelo: 

Parámetros generales

Parámetro Valor Parámetro Valor

Capacidad (Cubiertos) 13 Dimensiones en cm

Clasificación energ

Alto

Ancho

Profundo

Consumo de energía [por ciclo], 
basado en el
programa eco con uso de agua 
fría. El consumo
de energía dependerá de cómo 
se use el aparato.

Consumo de agua [por ciclo], 
basado en el programa eco. El 
consumo de agua real 
dependerá de cómo se use el 
aparato y de la dureza del agua.

Garantía mínima ofrecida por el proveedor (b): 24 MESES

Información adicional:
Enlace web al sitio web del proveedor, donde se encuentra la información del punto 6 
del anexo II del Reglamento
(UE) 2019/2022 (1) (b) se encuentra: http://www.pccomponentes.com/

(a) Programa ECO
(b)Los cambios en estos parámetros no se considerarán pertinentes a efectos del
apartado 4 del artículo 4 del Reglamento (UE) 2017/1369.
(C) Si la base de datos de productos genera automáticamente el contenido definitivo
de esta celda, el proveedor no deberá introducir estos datos.

(1) Reglamento (UE) 2019/2022 de la Comisión, de 1 de octubre de 2019, por el que se
establecen requisitos de
diseño ecológico para los lavavajillas domésticos de conformidad con la Directiva
2009/125/CE del Parlamento
Europeo y del Consejo por la que se modifica el Reglamento (CE) nº 1275/2008 de la
Comisión y se deroga el Reglamento (UE) nº 1016/2010 de la Comisión (véase la página
267 del presente Diario Oficial) .

INFORMACIÓN SOBRE EL PRODUCTO (ENb043d)
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Índice de limpieza  (a  )

Emisiones de ruido acústico 
aéreo a (  ) (dB(A) re 1 pW)

Modo apagado (W)

Inicio diferido (W) (si corresponde)

Modo de espera (W)

Espera en red (W) (si 
corresponde)
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INFORMACIÓN DE SEGURIDAD

CONTENIDO

DESCRIPCIÓN DEL PRODUCTO

USANDO SU LAVAVAJILLAS

Cargando la sal en el suavizador
Consejos usados Basket

MANTENIMIENTO Y LIMPIEZA 

Cuidado externo
Cuidado Interno
Cuidado del lavaplatos

INSTRUCCIONES DE INSTALACIÓN

Acerca de la conexión de alimentación
Abastecimiento de agua y drenaje
Conexión de las mangueras de drenaje
Coloque el dispositivo
Instalación independiente
Instalación incorporada (para el modelo integrado)

CONSEJOS PARA SOLUCIONAR PROBLEMAS

CARGANDO LAS CESTAS DE ACUERDO CON EN50242

NOTA:
Revisar la sección de Sugerencias para la resolución de problemas lo 
ayudará a resolver algunos problemas comunes usted mismo.
Si no puede resolver los problemas usted mismo, solicite ayuda de un 
técnico profesional.
El fabricante, siguiendo una política de constante desarrollo y actualización 
del producto, puede realizar modificaciones sin previo aviso.
Si está perdido o desactualizado, puede recibir un nuevo manual de usuario 
del fabricante o vendedor responsable.

Cubiertos Rack Consejos usados
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Consulte la sección 1 "  de agua" de PART si necesita configurar el 
ablandador de agua. Si necesita configurar el  de agua
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